

世界龍岡學校黃耀南小學
2024/2025 年度學校發展津貼報告

策略一：聘請一名合約教學助理

成就	反思
<p>(一) 總結進展</p> <p>由學校發展津貼所聘任的兩名教學助理於二零二四年九月於本校正式開始工作，至二零二五年八月結束。在任期間，該名教學助理所完成的工作如下：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 協助教師處理各項文書工作 2. 製作教材 3. 協助教師預備電子教材 4. 點名及統計學生的遲到紀錄 5. 輸入成績及印製成績紀錄冊及各類獎狀 6. 負責活動拍攝及錄像 7. 協助輸入上下學期頒獎禮、結業禮及畢業禮進程序 8. 協助校務處、大堂當值及外勤工作 9. 完成校長委派的工作 <p>(二)重要成就</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 聘用教學助理成效顯著，從各老師對教學助理的工作表現滿意，中層人員對教學助理在工作態度或工作質量的表現均予以肯定 2. 教學助理能按時完成校方委派的所有工作，其質量亦得到教師的認同，大大減輕教師在非教學上的工作量 3. 所有項目均能達標 	<p>(一) 評估策略/工作</p> <p>聘用教學助理既為整體教師創造空間外，還能豐富學校的教學資源，策略恰當</p> <p>(二) 總結評價、反思</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 策劃 由於有專責人員籌統教學助理的工作，除記錄各項工作外，並按其緩急輕重而按次序完成，提升教學助理的工作效能。本校的教學助理雖為新聘任，惟做事認真，很快能融入學校的運作及各項工作的內容 2. 推行及過程 整體推行過程順利 <p>(三) 建議</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 面對入讀學童人數遞減的挑戰，學校更應維持高質素的教學，以及持續發展多元化的學習活動，故應維持資源，繼續聘任教學助理，減輕教師的行政工作 2. 由於教育局在發展電子教學方面已有相應的資源調撥，製作電子教材，以及其他和資訊科技有關的支援工作已由電子教學助教負責，學校亦調撥資源聘請設計助理專責打理各項與設計有關的工作，教學助理將可集中支援其他行政及科組的工作，包括協助支援日漸加強的 STEAM 及國民教育等學習，以及協助常識科分拆為「人文」及「科學」後教材及教學活動的製作

策略二：與「整合代課津貼」(TRG)合併資源，聘用一位全職合約西班牙語助理教師

成就	反思
<p>(一) 總結進展</p> <p>由「整合代課津貼」(TRG)合併資源所聘任的一位全職合約西班牙語助理教師，於二零二四年九月於本校正式開始工作，至二零二五年八月結束。在任期間，全職合約西班牙語助理教師所完成的工作如下：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 設計及任教 1-6 年級西班牙語課 2. 主持校內西班牙語及英語 Youtube 頻道 3. 協助校內英文科活動 4. 協助訓練學生參加表演或比賽 <p>(二) 重要成就</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 聘用全職合約西班牙語助理教師成效顯著，與另一位編制內的外籍英語教師合作完善學校的外語學習，推動學校三文四語的語文發展方向 2. 在英文科的會議中，科任老師均滿意和全職西班牙語助理教師的合作，認為老師有充足的準備，能讓各級學生在一個輕鬆愉快的環境下學習西班牙語，教學活動豐富，內容亦靈活多變 3. 推動西班牙語課程，成為學校「三文四語」的一大亮點 4. 協助校內英語及西班牙語活動，帶動學習外語的氣氛 5. 定期製作西班牙語教學視頻，上載校網及各大社交平台供持分者及公眾人士瀏覽，全年度超過二十節片段，全港小學最多 6. 西班牙語助理教師已完成大部分目標 	<p>(一) 評估策略/工作</p> <p>聘用一名全職西班牙語助理教師，讓學生增加以西班牙語溝通的機會；此外，該名助理教師亦能操流利英語，亦能增加學生以英語溝通的機會。至於協助英文科的活動，整體表現滿意，學生亦獲益不少</p> <p>(二) 總結評價、反思</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 策劃 <p>透過結合其他的資源聘用全職西班牙語助理教師，時間表上毋須特別遷就，比以往聘用半職教師時，只能編排上午的時段上課更具彈性，且全職教師亦能更投入課堂教學及推行各項活動</p> 2. 推行及過程 <p>由副校長負責時間表上的編配，課程主任及英文科科主任協調有關的教學工作，對教學的質素亦有所保證。科任亦能充分地在課堂內外合作，確保教師能完成教學及其他的工作</p> <p>(三) 建議</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 面對入學人數遞減的挑戰，雖然編制內仍有一名外籍英語老師，若需持續推行高質素的低、高年級多元化校本學習活動，以及為基層學生提供更多接觸及運用外語的機會，建議繼續整合資源，聘請一名全職西班牙語助理教師/教師，不足的款項由「整合代課津貼」(TRG)支付

總結： 學校按實際情況，運用「學校發展津貼」在行政、教學及活動方面增加資源，除了減輕教師的工作量，讓他們有更多空間推行教育改革中的重要項目，亦對學生在課堂學習及課餘活動方面有實際裨益，展望 2025/26 年度的班級數目及學生人數雖然會減少，但需維繫及發展的項目卻不會減少，學校面對種種的挑戰，更應靈活地整合各項資源，建議運用「學校發展津貼」繼續聘請一名教學助理協助執行教師的非教學工作，以及聘請一名全職西班牙語教師，繼續推動校本「三文四語」的發展。期望透過靈活運用學校發展津貼，學校可同時優化行政管理和提升教與學的深度與廣度，最終受益者是教師的專業成長與學生的學習成果。